

聚焦·朝鲜半岛局势

韩国发布南北首脑会晤日程

双方将集中讨论三大议题

韩国青瓦台17日公布总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩今年第三次会晤的日程,主要议题包括改善南北关系和朝鲜半岛无核化。

两场会晤三天议题

青瓦台秘书室室长钟哲当天在记者会上说,文在寅乘坐的专机定于当地时间18日8时40分从位于京畿道城南市的首尔机场起飞,大约10时抵达朝鲜首都平壤。文在寅将与金正恩共进午餐,随后会晤;结束后,将一同观看文艺表演并共进晚餐。19日上午是第二场会晤;根据情况,会晤可能持续至下午。韩方将现场直播两天会晤的一些环节。如果讨论和协商顺利,预计双方19日会晤后将召开联合记者会。任钟哲说,文在寅定于20日上午离开平壤,但可能推迟,“取决于会晤结果”。

会晤成果有待观察

谈及首脑会晤可能产生哪些成果,任钟哲语带保留,仅说“有待观察”。他说,双方能否就推进无核化的具体方式达成一致、相关内容将形成文字协定还是口头承诺,“所有的事对我们来说仍是未知”。任钟哲强调,会晤结果取决于两名领导人之间交流的坦诚和深入程度。韩国媒体报道,文在寅希望与金正恩的第三次会晤有助于缩小朝美分歧,打算下周赴美参加联合国大会期间向美国总统唐纳德·特朗普介绍会晤情况。韩方先前有意促成韩、朝、美三国领导人本月晚些时候在联合国大会期间会面。但是,青瓦台国家安全室室长郑义溶6日说,因

两名领导人可能出席现有日程以外的活动,以增进友谊。任钟哲表示,即将举行的韩朝首脑平壤会晤将集中讨论三大议题:如何改善和发展南北关系、如何调解和促进朝鲜与美国就半岛无核化对话、如何消除南北军事紧张并结束战争威胁。其中,“无核化将是关键议题”,与朝方领导人直接讨论这一议题“机会难得”。按照这名青瓦台幕僚长的说法,韩朝工作组会谈无法就无核化议题确定协议,因而凸显领导人直接对话的重要性。

为“条件不具备”,“三方会晤”不大可能实现。特朗普8月24日以“半岛无核化没有取得实质性进展”为由,突然宣布取消国务卿迈克·蓬佩奥的访朝行程。韩方随后推迟韩朝共同联络办事处揭牌日期,改为本月14日。文在寅与金正恩4月26日在板门店韩方一侧“和平之家”首次会晤并签署《板门店宣言》;5月26日,两人在板门店朝方一侧“统一阁”第二次会晤。任钟哲说,在韩朝关系发展方面,最为重要的是落实《板门店宣言》。韩方16日公布第三次会晤韩方随行人名单,超过60人,包括政治、商业、文化、体育等各界人士。 新华社特稿

新闻背景

今年以来,韩朝关系持续回暖,半岛局势逐步缓和,南北关系发展步伐加快。4月27日,文在寅和金正恩在板门店韩方一侧“和平之家”举行会晤,并签署《板门店宣言》,宣布双方将为实现朝鲜半岛无核化和停和机制转换而努力。金正恩当天在板门店跨越军事分界线,成为自朝鲜战争停战以来首位踏上韩国土地的朝鲜最高领导人。4月30日,朝鲜最高人民会议常任委员会通过政令,决定将平壤时间改为以东经135度为基准子午线的东9区标准时间,从5月5日开始实施。由此,朝韩时区一致。5月26日,文在寅和金正恩在板门店朝方一侧“统一阁”再次举行会晤,就履行《板门店宣言》及举行朝美领导人会晤相关事宜交换意见。这是两人第二次会晤。6月1日,韩朝在“和平之家”举行高级别会谈,就履行《板门店宣言》的具体方案和后续措施达成一致。6月14日,韩朝在“统一阁”举行高级别军事会谈。6月18日,韩朝代表团在板门店举行体育事务会谈,商定于8月在印度尼西亚举行的亚运会开、闭幕式上共同入场。6月22日,朝韩代表团在朝鲜金刚山举行红十字会会谈,商定于8月20日至26日在金刚山举行离散家属团聚活动。7月16日,在韩朝两国军事部门努力下,位于朝鲜半岛西部海域的韩朝军事通信线路完全修复。8月18日,韩国和朝鲜体育代表团在第18届亚运会开幕式携手共同入场。8月20日,朝韩第21次离散家属会面活动在朝鲜金刚山举行。这是自2015年10月之后,朝韩再次举行离散家属团聚活动。9月14日,韩朝共同联络事务所正式投入运行。这标志着韩朝建立史上首个针对所有问题的“全天候”沟通磋商机制,为韩朝合作与南北关系发展注入新动力。 据新华社首尔9月17日电

板门店会晤后韩朝关系发展大事记

3名中国游客在瑞典遭粗暴对待 外交部敦促瑞方重视中方关切

新华社北京9月17日电(记者 侯晓晨)针对3名中国游客日前在瑞典遭到瑞典警察粗暴对待,外交部发言人耿爽17日在例行记者会上表示,中方敦促瑞方重视中方关切,并采取切实措施,保障中国游客的安全与合法权益。耿爽在回答记者提问时表示,9月2日凌晨,包括2名老人在内的3名中国游客在瑞典斯德哥尔摩遭到瑞典警察粗暴对待,当事人向中国驻瑞典使馆报告后,使馆和中国外交部先后向瑞方提出交涉,要求瑞方彻查事件,及时回应当事人的合理诉求,并尽快向中方通报。耿爽说,截至目前,中方尚未收到瑞方关于此事的调查进展情况,瑞典警方仍未回应中国使馆有关见面沟通情况的要求,这不符合外交惯例和国际通行做法。我们再次敦促瑞方重视中方关切,并采取切实措施,保障中国游客的安全与合法权益。

印度发射两英国地球观测卫星



9月16日,一枚PSLV-C42型运载火箭从印度东南部安得拉邦的萨蒂什·达万航天中心发射升空。印度空间研究组织16日晚利用PSLV-C42型运载火箭成功进行了一次商业发射,将两颗英国地球观测卫星送入太空。新华社发

三位中国科学家入选2018世界经济论坛青年科学家

新华社日内瓦9月17日电(记者 凌睿 施建国)在世界经济论坛第12届新领军者年会召开前夕,世界经济论坛于17日发布2018年度青年科学家榜单,三位来自生物医药领域的中国科学家入围。本次评选中,世界范围内共有36位科学家入选,其中包括三位中国科学家,分别是专门研究心血管疾病病因的天津医科大学教授艾汀、研发用于早期疾病诊断传感器的天津大学教授段学欣,以及研究方向为环境因素和遗传性疾病关系的南开大学药物化学生物学国家重点实验室教授杨娜。据世界经济论坛官网介绍,所有入选科学家年龄都在40周岁以下,他们在人工智能、生物学和生物医药、物理学和材料科学、能源和量子计算等广泛领域潜心研究,不断拓展科学前沿,为改善人类健康、推动可持续发展、促进社会包容和平等作出了贡献。世界经济论坛第12届新领军者年会将于9月18日至20日在中国天津举行,本届年会主题为“在第四次工业革命中打造创新型社会”。青年科学家们也将在年会上参与探讨解决其核心研究领域内的挑战。

日本欲首次参加非联合国维和行动

日本政府官员16日披露,日本正考虑派陆上自卫队人员参加在埃及的一支多国维持和平部队,依据三年前强行通过的新安保法,扩大海外军事活动范围,首次参加非联合国指挥的维和行动。共同社17日以数名政府官员为消息源报道,首相官邸、外务省和防卫省最快在年底前派出联合调查组,就明年年初派陆上自卫队高级自卫官参加“多国部队和观察员”维和行动的安全性作实地考察。“多国部队和观察员”现有12个国家参加,由大约1200名军人组成,以美军为主,驻扎在埃及西奈半岛,监督埃及和以色列执行1979年和平协议。 新华社特稿

美将吊销巴解组织驻美代表家人签证

巴勒斯坦解放组织驻美国代表胡萨姆·佐姆洛特16日说,美方继下令关闭巴解组织驻华盛顿代表处后,将吊销他家人的签证。美国国务院10日宣布,关闭巴解组织驻华盛顿办事处。这被视为美方压迫巴方恢复与以色列对话的新举措。路透社援引佐姆洛特的话报道,美国国务院上周约见巴解组织驻华盛顿办事处人员,谈话内容包括通知吊销佐姆洛特妻子和两个孩子的签证。母子三人的签证原本2020年到期,但美方说,办事处10月关闭后,她们的

签证失效;如果打算继续留在美国,必须更改签证种类。佐姆洛特说:“这违反外交准则。儿童、配偶等亲属与政治纷争无关。”另外,佐姆洛特告诉俄罗斯卫星通讯社,办事处的银行账户遭美方冻结。巴解组织执行委员会成员哈南·阿什拉维认定,吊销佐姆洛特家人签证的做法是“报复”。美国宣布关闭巴方办事处次日,美国国务院发言人说,如果这一办事处能采取“富有意义”的措施推动中东和平进程,将可以重新开放。 新华社特稿



中国驻法国大使馆举行遗产日开放活动

9月16日,在法国巴黎,参观者在中国驻法国大使馆内参观。中国驻法国大使馆16日举行遗产日开放活动。中国大使馆新馆由法国历史文化遗产孟德斯鸠公馆、行政楼、花园和庭院组成。孟德斯鸠公馆始建于1778年,于1945年被列为法国历史文化保护建筑。中国政府于2010年12月购得新馆房产,并于2014年正式动工改造。2017年4月,中国驻法大使馆正式迁入新馆。 新华社记者 陈益宸 摄

伊朗外长指“推特”清理账户“去伊存美”

伊朗外交部长贾瓦德·扎里夫16日说,美国社交媒体企业“推特”关闭大批伊朗人真实注册的合法账户,却保留了美国背后支持、鼓吹“伊朗政权更迭”的“机器人账户”。俄罗斯卫星通讯社报道,源自美国的两大社交媒体“脸书”和“推特”近期以“打击散布虚假信息”为由,分别删除了各自平台上652个和280个伊朗相关账户。谷歌公司随后同样清除大约50个与伊朗有关联的账户,理由是后者涉嫌用于网络犯罪。伊朗伊斯兰共和国广播局在这些平台上开设的

账户在被删之列。扎里夫借个人“推特”账号写道,“推特关闭了伊朗真人注册的多个账户,包括电视节目主持人和学生的账户,假定它们参与‘施加影响力行动’”,然而,一些“机器人账户”地址标注在其他国家,用于散播美国政府炮制、鼓吹在伊朗搞“政权更迭”的宣传,却安然无恙。伊朗伊斯兰共和国广播局是伊朗官方媒体,经营管理辐射伊朗全境的广播电视网络,是亚洲地区规模最大的媒体机构之一。 新华社特稿

郑东新区管委会社会事业局

关于面向社会公开征集道路名称的通告

为切实做好郑东新区道路命名工作,推进郑东新区城市建设,体现地方文化特色,丰富城市文化内涵,完善城市功能,提升城市品位,本着“尊重民意,汇集民智”的原则,根据国务院《地名管理条例》《河南省地名管理条例》和《郑州市地名管理规定》,拟对郑东新区未命名的道路进行命名,现面向社会公开征集道路名称。具体事宜公告如下:

一、征集时间

从此公告发布之日起,至2018年9月30日24时截止(电子邮件报送时间以电子邮箱收到日期为准,信件寄送时间以邮戳日期为准,不接受电话报送作品)。

二、征集对象

全省范围内的社会组织、企事业单位和群众

三、征集范围

郑东新区内未命名的道路,征名道路所涉及区域见下图。

四、地名构成原则和要求

(一)标准地名由专名和通名两部分组成(如“博学路”,“博学”是专名,“路”是通名);

(二)名称用字应规范,避免使用生僻字,汉字字形和字音应符合国家规定的标准;

(三)地名要有文化内涵,体现现代意

识,具有时代特征,或历史、人文、地理特点,突出地方特色,雅俗共赏,好找易记,并尊重当地的文化及传统习惯;

(四)每条道路最多可以提出2个名称,并须附关于地名含义的文字说明;

(五)所拟道路名称不得与郑州市辖区内的道路名称重名或谐音;

(六)所拟名称应标注汉语拼音;

(七)不能使用人名、企业名或外国人名、地名命名道路。

五、相关资料的获取

1.登录郑东新区管委会官网(www.zhengdong.gov.cn)查看;

2.前往郑东新区地名管理办公室领取。

地址:郑州市郑东新区熊儿河路与才高街交叉路口南70米路西龙大厦8楼821室

联系电话:0371-55176651

六、征集方式

请将拟好的道路名称及命名含义同联系人的姓名、联系方式在规定的时间内通过信件、电子邮件等形式提交,或者直接送达郑东新区地名管理办公室,不接受以电话形式提交的作品。

1.信件:郑东新区地名管理办公室(郑州市郑东新区熊儿河路与才高街交叉路口东龙大厦8楼821室)

2.电子邮箱:zdxqmzbg@163.com

3.联系人:齐江华

联系方式:0371-55176651

七、作品评选

1.郑东新区将成立专家评审委员会,负责对征集作品进行收集、整理、评选、审定。

2.对最终入选确定的命名方案将在相关媒体上予以公示,后报送郑州市民政局区划地名处审核经市政府审批后正式命名。

八、奖励办法

作品一经选用的,每个名称获得300元奖金(多人提出同一名称的,限于2人以下,均可获得奖金,以邮戳日期或发邮件日期为准)。

九、征集声明

1.投稿人须保证所投稿件未侵犯他人知识产权,如出现纠纷,由作者本人承担由此引发的全部责任;

2.根据我国《著作权法》的有关规定,征集组织单位拥有入围和获奖作品全部完整的所有权。对应征作品,组织单位有权在其他范围内使用;

3.以信件形式提交的作品以邮戳日期为准,作品无论采用与否,恕不退还,请作者自留底稿;

4.本活动最终解释权归郑东新区地名管理办公室。

